
 

 

ATA Nº 41/2022 – Segunda Sessão Ordinária do mês de setembro do quarto período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
02 dias do mês de setembro de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 28min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitada a Vereadora Débora Ribeiro para fazer a leitura do texto bíblico e 
saudação costumeira aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador 
Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências 
recebidas e da ata da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi 
aprovada por unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos, o Senhor Presidente 
solicitando ao 2º Secretário da Mesa, Vereador Rodrigo Ferreira para proceder à 
leitura das matérias: PROJETO DE LEI Nº 022/2022. AUTOR: Poder Executivo. 
ASSUNTO: Dispõe sobre gratificações no âmbito da Secretária Municipal de Saúde e dá 
outras providências. PROJETO DE LEI Nº 081/2022. AUTOR: Ver. Ronaldo Lira - PSC. 
ASSUNTO: Dispõe sobre o arquivamento de documento representativo do ato de 
liberação em meio digital acessível por código de barras bidimensional (QR Code) ou 
plaqueta NFC (Near Field Communication) e dispensa a afixação da informação por 
outro meio. PROJETO DE LEI Nº 087/2022. AUTOR: Ver. Paulo César PC - PTB. 
ASSUNTO: Dispõe sobre a instalação de faixa elevada para travessia de pedestres em 
frente as Escolas do Município e dá outras providencias. PROJETO DE LEI Nº 105/2022. 
AUTOR: Ver. Rodrigo Ferreira - PODEMOS. ASSUNTO: Dispõe sobre o arquivamento de 
documento representativo do ato de liberação em meio digital acessível por código de 
barras bidimensional (QR Code) ou plaqueta NFC (Near Field Communication) e 
dispensa a afixação da informação por outro meio. Os projetos de lei foram 
encaminhados às comissões competentes para darem seus devidos pareceres. 
REQUERIMENTO N° 830/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Estadual de Educação. ASSUNTO: Requer o 
calçamento ao redor do CEM Bom Jesus em Gurupi. REQUERIMENTO N° 844/2022. 
REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Governador 
do Estado do Tocantins e Comandante Geral da PMTO. ASSUNTO: Requer a construção 
de um Posto Policial no Setor Industrial, Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 946/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência 
Municipal de Trânsito e Transportes. ASSUNTO: Requer ao Presidente da Agência de 
Trânsito e Transporte de Gurupi, a construção de redutor de velocidade (quebra mola), 
na rua 78, Setor Nova Fronteira. REQUERIMENTO N° 968/2022. REQUERENTE: 
Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Presidente da Fundação UNIRG. 
ASSUNTO: Requer que realize estudos para implantar um sistema de bolsa atleta Unirg 
ou desconto na mensalidade dos acadêmicos de qualquer curso de Graduação da 
Universidade. REQUERIMENTO N° 973/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - 
PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde.  ASSUNTO: Requer a implantação 
de guia médica digital, para agilizar o atendimento entre os órgãos de saúde da cidade. 
REQUERIMENTO N° 1014/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. ASSUNTO: 
Requer a implementação de dois Quebra-Molas em frente ao Centro Educacional 
Infantil Raimunda Regino de Lima na AV Santos Drummond, Setor Vila Nova, Gurupi-
TO. REQUERIMENTO N° 1015/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. ASSUNTO: 
Requer a implementação de dois Quebra-molas na Avenida Perimetral entre Ruas 19 e 



 

 

19, saída para o Aterro Sanitário Setor Jardim Tocantins, Gurupi-TO. REQUERIMENTO 
N° 1017/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer que envie 
cronograma de execução dos trabalhos de regularização fundiária. REQUERIMENTO N° 
1018/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Presidente 
da Fundação UNIRG. ASSUNTO: Requer a liberação do terreno não utilizado no 
complexo da quadra poliesportiva da Unirg, localizada no Setor Cruzeiro, para a 
construção de um campo de futebol. REQUERIMENTO N° 1020/2022. REQUERENTE: 
Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer a criação de uma comissão para avaliar a 
situação real da Casa do Idoso. REQUERIMENTO N° 1021/2022. REQUERENTE: 
Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Requer a construção de um redutor de velocidade na Rua 02, entrada do 
setor Madri em Gurupi. Os requerimentos foram colocados em discussão e votação, 
sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 515/2022. INDICANTE: Vereador 
Ronaldo Lira - PSC. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi.  ASSUNTO: Indica a 
criação da bonificação regional e melhor aproveitamento da nota do ENEM na 
composição da nota do vestibular da Universidade de Gurupi (Unirg). INDICAÇÃO Nº 
533/2022. INDICANTE: Vereador Paulo César PC - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal 
de Gurupi. ASSUNTO: Indica a instalação de faixa elevada para travessia de pedestres 
em frente às Escolas do Município. INDICAÇÃO Nº 535/2022. INDICANTE: Vereador 
Rodrigo Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indica que inclua Prevenção a Violência Doméstica, como tema transversal no currículo 
básico das escolas municipais. As indicações lidas foram encaminhadas aos seus 
indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o Senhor Presidente passou os 
trabalhos para o grande expediente, onde todos os vereadores inscritos declinaram o 
uso da palavra. Ato continuo, o Senhor Presidente suspendeu os trabalhos para que as 
comissões permanentes desta casa podesse se reunir e analisar o projeto de lei nº 
022/2022, de autoria do Poder Executivo que tramita em regime de urgência especial. 
Reabrindo os trabalhos o senhor Presidente passou a direção dos trabalhos para a 1ª 
Secretária da Mesa, Vereadora Marilis Fernandes que encaminhou os trabalhos para a 
ordem do dia, solicitando ao Coordenador Legislativo para proceder a leitura das 
matérias: PARECER CONJUNTO Nº 041/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 
022/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre gratificações no âmbito 
da Secretária Municipal de Saúde e dá outras providências. RELATORES: Vereadores 
Ronaldo Lira – PSC e César da Farmácia – UB. O parecer foi colocado em discursão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 022/2022. AUTOR: 
Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre gratificações no âmbito da Secretária 
Municipal de Saúde e dá outras providências. O Projeto de lei foi colocado em 
discursão e 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO 
Nº 03/2022. AUTOR: Mesa Diretora. ASSUNTO: Cria comissão especial para 
acompanhamento da execução do PPA no que tange as metas e programas 
relacionados a primeira infância, dando outras providências. O projeto de resolução foi 
colocado em discursão e em 1ª votação do 2º turno, sendo aprovado por 
unanimidade. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 26/2022. PROPONENTES: Vereadores 
Rodrigo Maciel – UB e coautores. PROPOSTO: Atletas de Tênis em cadeira de rodas do 
Tocantins. ASSUNTO: Por serem vice-campeões do torneio nacional, copa das 
federações de TCR, disputado na cidade de São Paulo, no Centro de Treinamento 
Paraolímpico com a participação de 70 atletas de 16 federações. A moção de aplausos 
foi colocado em discursão e  votação, sendo aprovado por unanimidade. MOÇÃO DE 



 

 

APLAUSOS Nº 27/2022. PROPONENTES: Vereadores César da Farmácia – UB e 
coautores. PROPOSTO: Dr. Reuller de Souza Nunes. ASSUNTO: Aplausos por seus 
relevantes serviços prestados a comunidade gurupiense. A moção de aplausos foi 
colocado em discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Não havendo 
mais matérias na ordem do dia e nem vereadores inscritos nas considerações finais, e 
não havendo nada mais a tratar, Senhora 1ª Secretária declarou encerrada a presente 
sessão ordinária às 10hs29min e convocando os senhores vereadores para uma sessão 
extraordinária no prazo de três minutos. Compareceram a esta Sessão os Senhores 
Vereadores: Marilis Fernandes (PP) como Presidente da Mesa; Rodrigo Ferreira 
(PODEMOS) como Secretário da Mesa; Cesar da Farmácia (DEM); Débora Ribeiro (PTB); 
Ivanilson Marinho (Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Matheus Monteiro 
(CIDADANIA); Paulo César - PC (PTB); Rodrigo Maciel – UB e Ronaldo Lira (PSC). Com a 
ausência justificada dos vereadores: André Caixeta (PSB); Colemar da Saborelle 
(PODEMOS); Leda Perini (PATRIOTA); Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche 
(AVANTE). Teor completo das manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de 
nº 41/2022, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa 
Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos dois dias do 
mês de setembro de dois mil e vinte e dois. 
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